


 

 

 

4Be                    ،8O                      ،26Fe 


 

 





p

p
 

 



n=6 

  

 

–8O   –56Ba          32Ge26Fe 

  





 

 

 

 

 

 

 

  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

  





 

 

  

  . Csو  Li - ج.   Krو  Ne - ب.    Liو  N –أ 

  

 

 



    
  

الصیغة 
  ائیةالكیمی

الصیغة   اسم الحمض
  اسم الحمض  الكیمیائیة

HCl   H2S    

    HCN  حمض الھیدروبرومیك  

H2SO4     حمض النیتروز  

HClO4    حمض البرومیك  

   HClO2  وزحمض الھیبویود 

  







 

 

 
  

الصیغة 
  الكیمیائیة

  مركب أو الجزئاسم ال
الصیغة 
  مركب أو الجزئاسم ال  الكیمیائیة

   AgCl  عاشر فلورید ثنائي الكبریت 

NO3     أكسید ثنائي الھیدروجین  

(NH4)3PO4     ثلاثي فلورید الكلور  

MgBr2   N2H4   

   Al2(SO4)3  كربونات الصودیوم 

  

  

– 

 

 

 

 

–  





 

 

  

١ -  PH3    ) العدد الذريP  = 15   ،H  =1   (  

٢ -  CO2    ) العدد الذريC  = 6   ،O  =8   (  

٣ -  ClO4
-

  )   O  = 8   ،Cl  =17العدد الذري (    

  

 

  -  NO3
-

  )  N  = 7   ،O  =8العدد الذري (    

٢ -  SO3
2-

 )      S  = 16   ،O  =8العدد الذري (    



σπ  في كل من الجزیئات الآتیة:  

  

CH H

O

  
 

σ 

π  

  

  

CH C H  
 

σ 

π              





 

 

H1B5 N7 

O8F9 S16 










SF6 

  

  

  

  

BH3 

  

  

  

  

NO2 

  

  

  

  

  



 





 

 

  
  

الصیغة 
  الكیمیائیة

  جینالتھ
  شكل الجزئ 

  )اسم الشكل + رسم الشكل ( 
زاویة ربط 

  الأفلاك المھجنة

BF3 
  

  
   

OCl2 

  

  
    

BeF2 

  

  
    

CF4 

  

  
   

CCl2F2 

  

  
   

CH2O 
  

  
   

  





 

 

2.55 mol

O16 g/mol 

K39.098g/molMn54.938g/mol 

 

5 molP2O5 



 CO2  52.00g  

a 

b  

c CO2  

C12.011g/mol O16 g/mol 

 

CaCl2

CaCl2 .  

Cl35.453g/molCa40.078 g/mol 

  





 

 

60.00% 

4.44%35.56% 

H1.008g/molC12.011g/mol 

O16 g/mol 

 

46.68%N

14.007g/mol53.32%O16 g/mol

60.01g/mol 
  

 

a - 2             H      NaOH +      O→2H     Na +        

b- 3                                        NH     →  2H     +   2N       



 .  

H1.008g/molN14.007g/mol 

Na23g/molO16 g/mol 

b 
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SO2

 

a 

b H2SO4 12.50mol SO2 ؟  

c  O2  



NaN3   

2 NaN3 → 2 Na + 3 N2                                                          

 N2   100g  NaN3  .  

Na23g/molN14.007g/mol .  

  

 TiO2 + C  + 2 Cl2  → TiCl4  +  CO2  

 Cl2 1.25 mol TiO2  .  

O16 g/mol Cl35.453g/mol 

Ti47.867g/mol 
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

 

 

 s , p , d , f    



  

  

    

 

 

 

COCH2OCO2

C-O 

 

 

  C-H  C-N  C-S  C-O   




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 

 C-H N-H Si-H  O-H    Cl-H 

 

 CH3Cl ClF NCl3  BF3    CS2 



 

 n2  



 

 

 

 

 

 
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W3422oC 
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 

 

M 
 
M 

M 

 

M 

 

 

M 

M 

 

M 

 

M 

M 
 
M 

 





 

 

M 

 

M 

 

M 

M 

 

MMg2+Br - 

 

M 

 

 

M 

 

 

M 





 

 

M 
 

M 1 mol  

M 

 
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